1. Feladatlap

Az 1—12. sorszammal ellitott kémcesdvekben a kovetkezd vegyiiletek
oldatai taldlhaték: 1. amménium-karbonit, 2. ammdénium-klorid, 3. ammé-
nium-szulfat, 4. barium-klorid, 5. eziist-nitrat, 6. kalcium-hidroxid, 7. kalium-
-klaorid, 8. karbamid, 9. natrium-acetat, 10. ndtrium-foszfat, 11. répacukor,
12. sz6l6cukor.

Hatédrozzuk meg a helyes sorrendet, vagyvis azt, hogy melyik oldat milyen
sorszamui kémesSben van! Az elemzéshez a sorszamozott kémesovekben levd
oldatok, fenolftalein, lakmusz és metilvéros indikator, valamint a munka-
agztalon elhelyezett reagensek hasznalhatok. Bdrmely mds reagens haszndlata
tilos!

A munka elvégzésére 60 perc 4ll rendelkezésre.

1. Trjuk le a feladat megolddsinak tervét és a munka menetét!

2. Indokoljuk, hogy az egyes miiveleteket miért végeztiik ell

3. frjuk le a meghatdrozasok sorin végbement kémiai folyamatok reakeid-

egyenleteit ionosan!

4. Az analizis eredménye . ... ... i

A versenyzdk asztalan a kovetkezd reagensek voltak talalhatdl: reagens és
tomény sdsav, reagens és tomény ammdnium-hidroxid-oldat, reagens natrium-
<hidroxid-oldat, 19}-os natrium-hidroxid-oldat, reagens réz(Il}-szulfit-oldat
és desztillilt viz.

A vegyiiletek azonositédsdt a versenyzéknek kizarasos alapon, illetve jellemzd
reakeidik alapjin kellett elvégezni.

2. Feladatlap

Hatérozzuk meg mérésekkel a natrium-kloridot és a kalcium-karbonitot
tartalmaz6 porkeverék szdzalékos Osszetételét! A lehetd legegyszertibb meg-
olddsokat kovesd! A meghatérozéshoz sziikséges vegyszereket és eszkozoket
a munkaasztalodon megtaldlod. 4 munka elvégzésére 60 perc dll rendelkezésedre!

A porkeverékben a natrium-klorid és a kalcium-karbondt oOsszemérhetd
mennyiségben van jelen. A pontos meghatdrozdshoz sziikséges koncentréciok
figvelembevételével végezd el az anyag olddsit és a titrdlast! A titralist
haromszor ismételd meg! A titrilishoz metilvoros indikdtort haszndlj! (A metil-
voros indikator savas kozegben vords, lugos kozegben sérga).

A hirom mérési eredmény 4tlagértékének figyelembevételével szamitsd
ki a keverék 9%,-os Osszetételét! A vizsgilt keverék dssztomege az Erlenmeyer-
lombikra van felirva.

1. Irjuk le a feladat megolddsénak tervét ¢s a kémiai folyamatok reakci6-
egyenleteit!

2. Indokoljuk meg, hogy az egves mfiveleteket miért végeztiik el

3. A mérés eredménye. :

A feladat megolddsdhoz az asztalokon rendelkezésre 4llt: 1 db biiretta,
pipettak, titralélombikok, illetve metilvéros indikitor, 0,1 mélos ndtrium-
-hidroxid-oldat, 1 mélos sésavoldat és desztilladlt viz.



3. Feladatlap

Az Erlenmeyer-lombikban levs szénvegyiilet osszetételét tekintve 40,009,
szenet, 53,33%, oxigént és 6,679, hidrogént tartalmaz. A vegyiilet molekula-
tomege: 60,00. |

1. Allapftsuk meg a kérdéses vegyiilet osszegképletét!

2. Az osszegképlet alapjdn irjuk fel a vegyiilet lehetséges szerkezeti képleteit!

3. Kisérletileg igazoljuk — a rendelkezésre 4ll6 vegyszerek felhasznils-
Is{é,winl I—, hogy melyik vegyiilettipus szerkezeti képletének felel meg az Osszeg-

éplet \

4. Trjuk le a megoldés tervét!

5. Irjuk le a kisérletileg igazolt vegyiilettipus képzddésének reakeiémechae
nizmusat!

A feladat elvégzésére 60 perc d¢ll rendelkezésre!

A feladat megolddsdhoz a versenyz8knek a kovetkezS reagensek &lltak
rendelkezésére: brémos viz, eziist-nitrat-oldat, reagens amménium-hidroxid-
-oldat, indikdtorok, 1%,-08 nétrium-hidroxid-oldat és desztillilt viz.



